



6月12日,金正恩(左)与特朗普举行会晤 新华社发

美国总统唐纳德·特朗普与朝鲜最高领导人金正恩12日在新加坡圣淘沙岛的嘉佩乐酒店会面,几个小时后签署一份联合声明,继而结束这场会晤。这是朝鲜最高领导人与美国在任总统首次会晤。

综合 新华社

第

次握手

现场

握手寒暄,各自拍了拍对方胳膊

当天上午8时过后,特朗普乘车离开下榻的香格里拉酒店,十多分钟后抵达会晤地点圣淘沙岛嘉佩乐酒店。大约8时30分,金正恩一行从瑞吉酒店抵达。

8时53分,金正恩抵达会晤场所,身穿黑色套装。特朗普稍后出现,穿深色西装、白衬衫,系标志性红领带。

按照美国白宫发布的日程,两名领导人原定9时见面。见面地点位于两座小楼

之间,铺着红地毯。

9时04分左右,金正恩和特朗普相向而行,几乎同时踏上红地毯,向对方伸出手,在朝美两国国旗前握手、合影,简单互致问候。韩联社报道,两人握手大约10秒钟。

从握手到寒暄,特朗普和金正恩各自拍了拍对方的胳膊,一起沿走廊走向会晤场所。

进入会场前,两人并列而坐,再次握手,露出笑容。



朝美领导人握手 新华社发

声音

特朗普:真不错 金正恩:不容易

依照美方发布的日程,从9时15分开始,特朗普和金正恩举行一对一会谈,只有翻译在场。

会谈开始前,特朗普和金正恩分别简短讲话。

特朗普说,他感觉“真不错”,“我们将作了了不起的讨论,建立非常棒的关系”。他认为会晤将取得“巨大成功”。

金正恩表示“来这里不容易”。他说:“拖后腿的过往和错误做法有时蒙蔽我们的视听,但我们克服一切,来到了这里。”

两人随后再次握手,脸上露出笑容。特朗普向金正恩伸出大拇指。

金正恩和特朗普单独会谈持续约40分钟。大约9时55分,双方举行扩大会谈,将近1个小时后共进工作午餐。

美方参加扩大会谈的包括国务卿迈克·蓬佩奥、白宫办公厅主任约翰·凯利、总统国家安全事务助理约翰·博尔顿。

陪同金正恩参加扩大会谈的朝方高级官员为朝鲜劳动党中央委员会副委员长兼统一战线部长金英哲、副委员长兼国际部长李洙暎、外务相李勇浩。

蓬佩奥说:“我们希望这次峰会能够为今后成功对话设定条件。”美联社解读,这番话显示美方调低对12日会晤的预期。

特朗普和金正恩饭后漫步闲谈。特朗普告诉媒体记者,他和金正恩会签署一份文件。

韩国总统文在寅12日说,朝鲜最高领导人和美国总统会晤前夜,他整夜未眠。他希望这次会晤取得成功,开启朝鲜半岛和平和无核化的新阶段。

国际问题专家认为,经历数十年政治隔绝和军事对峙后,朝美领导人飞越重洋,面对面坐到谈判桌前,是朝鲜半岛紧张局势走向缓和的又一标志,有望进一步开启半岛和平机遇之窗。

成果

签联合声明,确定半岛无核和平目标

不久,特朗普和金正恩进入为签字准备的房间。特朗普与金正恩握手,两人分别签署文件。

按照特朗普的说法,这是一份“非常重要、非常全面的文件”。特朗普称,美国与朝鲜以及整个朝鲜半岛的关系将发生重大改变。特朗普说,他期待将来“多次”与金正恩会晤。被问及是否会邀请金正恩访问白宫,特朗普回答:“绝对会。”

金正恩称这次会晤为“历史性会晤”,双方决定“抛开过

去”。与“抛开过去”相关,特朗普承诺向朝鲜提供安全保证,金正恩重申致力于朝鲜半岛完全无核化。

文件两页纸,篇幅不足两页,以“联合声明”为标题。

声明写道,特朗普和金正恩约定以下四点:美国和朝鲜承诺建设新关系;创建朝鲜半岛持久稳定的和平机制;朝鲜重申《板门店宣言》,致力于朝鲜半岛完全无核化;美朝搜寻战俘和作战失踪人员遗骸,朝方送还已确认的遗骸。

分析

朝美双方仍需相向而行

朝美联合声明为解决半岛核问题确定了一个积极的总体框架,但其中没有详细阐释如何建立半岛和平机制与实现无核化的具体路径。下一步,通过对话解决这些具体问题,确保声明内容得到有效落实,将成为包括朝美在内所有朝核问题相关方的重要任务。

分析人士指出,美方此前曾要求朝鲜在短期内彻底弃核,但从此次会晤成果看,其态度在向更加务实的方向转变,认识到半岛无核化不可能一蹴而就。这为双方进一步对话创造了条件,但也不能因此过于乐观,因为朝美目前在一些具体问题上仍存在明显分歧。

例如,美方要求朝方“完全、可验证、不可逆”地弃核,

然后美方再解除对朝制裁;朝方则主张半岛以“阶段性、同步措施”方式实现无核化。

新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年认为,从此次朝美领导人会晤来看,双方都很务实,都有所妥协,这对双方来说是好的开端。解决朝鲜半岛问题是一个长期的过程,半个世纪的争议不可能在几个小时之内解决。无核化是一个分阶段的过程,要有一阶段、二阶段、三阶段这样的过程。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生指出,为确保实现半岛无核化目标,朝美双方及国际社会都应珍惜今年以来半岛局势难得的缓和趋势,相向而行。

四点共识

- 美国和朝鲜承诺建设新关系
- 创建朝鲜半岛持久稳定的和平机制
- 朝鲜重申《板门店宣言》,致力于朝鲜半岛完全无核化
- 美朝搜寻战俘和作战失踪人员遗骸,朝方送还已确认的遗骸

“我们希望朝美领导人排除干扰,建立互信,克服困难,就推进和实现半岛无核化、推进并建立半岛和平机制达成基本共识,迈出实质性步伐。”

——中国国务委员兼外交部长王毅